Abschlussprüfung  Rechenfertigkeiten  ohne  Taschenrechner

1. Schreibe einen beliebigen Term auf, in dem der geschriebene Begriff vorkommt. Umkreise ihn innerhalb des Terms  mit einer Farbe.

a) 2. Summand :               


e)  Dividend :                                                  

b) Radikand :




f)   Wert des Quotienten :

c) Exponent :




g)   Basis:

d) 1. Faktor :




h)   Subtrahend:

2. Rechne im Kopf.

16 – 4 * 3 =
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(16 – 4) * 3 =
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38 + 7 * 5
 =


72 – 20 : 5  =


(18 + 122) : 9 =

(38 + 7) * 5 = 


(72 – 20) : 5  =
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3. Rechne auf das Beiblatt.




4. Rechne überschlagsmässig.

a) (24 + 13,5) * (23,2 – 3,75) : 31,2 =


    a)
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b) 20834,5 – 29,5 * 36,6 + 4,75 =


    b)     
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c) 342 – 12,4 * 3,68 + 49,25 =
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d) 612 – 53 * 4,3 + 6,4 =
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5.   Ersetze die gemeinen Brüche durch Dezimalbrüche und verwandle in die nächst kleinere 

      Masseinheit.
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Abschlussprüfung   Rechenfertigkeiten  mit  Taschenrechner

1. Berechne die Potenzwerte.
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2. Rechne.
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3. Rechne.

58,67 – 57,18 + (0,714 – 0,62)  = 
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34 * 48 : (1152 : 12) =




39 * 63 – 1288 : 23 =

4. Rechne auf ein Beiblatt. Schreibe die Terme auf.

Multipliziere die vierte Potenz von 2,3 mit 4,79.

Berechne die zweite Potenz der Differenz 469,47 – 397,22.

Addiere 177,75 zum Quotienten aus 49,5 und 0,9.

Berechne das Produkt aus den drei Faktoren 1,34 , 4,5 und 16,01

Multipliziere die dritte Wurzel aus 166,375 mit der Wurzel aus 31,36.
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